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Informe de Actualización
REGÍMENES DE MORATORIA. DPR BUENOS AIRES. 

DN “B” 54/2007
Fuente: www.laleyonline.com.ar





 
Esta DN extiende  hasta el 28 de septiembre de 2007 la vigencia de las condiciones especiales y beneficios adicionales establecidos en las Disposiciones Normativas Serie "B" 32/07 y 33/07 (servicios de Salud y servicios de Transporte respectivamente), con relación a quienes realicen su acogimiento a los regímenes de regularización de deudas previstos en las Disposiciones Normativas Serie "B" 13/07 y/o 14/07.
Impuestos sujetos a percepción: modificación de la alícuota aplicable. DPR. BUENOS AIRES. DN “B” 57/2007
Fuente: www.laleyonline.com.ar

 
Esta DN sustituye el Artículo 344 de la DN "B" 1/04, en cuanto a la alícuota a aplicar sobre los montos sujetos a percepción, pasando esta a ser:

· 2,5% si el sujeto pasivo es Responsable Inscripto en el Impuesto al Valor Agregado 

· 3% si el sujeto pasivo es Monotributista. 
 
Además, se sustituye el Artículo 370 de la citada norma, también respecto de la alícuota a aplicar a los fines de la liquidación de la percepción en el Régimen especial de percepción en la comercialización de medicamentos.  

 
Se reemplaza también el Artículo 390 relativo a la alícuota aplicable en el Régimen especial de percepción en la venta de cervezas y otras bebidas.
INGRESOS BRUTOS: DPR. BUENOS AIRES. DN “B” 51/2007 

    Fuente: www.errepar.com.ar
A través de la presente normativa la Dirección Provincial de Rentas de la Provincia de Buenos Aires incrementó la alícuota aplicable al régimen de recaudación sobre los créditos bancarios. La nueva alícuota general será del 8 por mil. Asimismo, se incrementó la alícuota de retención correspondiente a diversas actividades consignadas en la norma en los Anexos I, II y III que poseen una alícuota diferencial. En tal sentido cabe mencionar: 
· Para los contribuyentes que desarrollen alguna de las actividades establecidas en el Anexo I de la presente disposición, como actividad principal, el cálculo del importe a recaudar deberá ser efectuado por el agente de recaudación aplicando la alícuota del quince por mil (15%0) sobre el cien por ciento (100%) del importe acreditado en la cuenta del contribuyente. 
· Para los contribuyentes que desarrollen alguna de las actividades establecidas en el Anexo II de la presente, como actividad principal, el cálculo del importe a recaudar deberá ser efectuado por el agente de recaudación aplicando la alícuota del veinte por mil (20%0) sobre el cien por ciento (100%) del importe acreditado en la cuenta del contribuyente..
· Para los contribuyentes que desarrollen alguna de las actividades establecidas en el Anexo III de la presente, como actividad principal, el cálculo del importe a recaudar deberá ser efectuado por el agente de recaudación aplicando la alícuota del treinta por mil (30%0) sobre el cien por ciento (100%) del importe acreditado en la cuenta del contribuyente
La norma estará vigente a partir del 01/10/2007.
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