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Comunicado Agropecuario
PLAN GANADERO NACIONAL.

Plan para el desarrollo de la cadena de Ganado y Carne Bovina

Res 246/2007 S.A.G.P.y A. (B.O. 19/06/2007)
 A través de la Resolución 246/2007 de la S.A.G.P.y A. se creó el Plan Ganadero Nacional. El objetivo del mismo es mejorar la competitividad del negocio de la carne desde el sector primario de la producción hasta el consumidor final. Es por ello que el Anexo II de dicha Resolución dispuso un apoyo económico no reintegrable para los productores de cría bovina  El mismo se materializa en la presentación de un PLAN DE DESARROLLO PRODUCTIVO (PDP) 
Se denomina PDP a todo proyecto formulado en conjunto por una persona física, jurídica o sucesión indivisa y el Asesor Técnico habilitado, que cumpla con los requisitos de presentación 
SUJETOS ALCANZADOS
Pueden ser beneficiarios del aporte no reintegrable las personas físicas, personas jurídicas ó sucesiones indivisas. 
REQUISITOS PARA INGRESAR AL PLAN

a) Los productores propietarios de un rodeo que no supere la cantidad de CINCUENTA (50) vacas al 30 de junio inmediato anterior a la fecha de presentación de la solicitud, canalizarán sus proyectos a través del plan social agropecuario al que pertenezca (PROGRAMA SOCIAL AGROPECUARIO, PROGRAMA DE DESARROLLO RURAL DE LAS PROVINCIAS DEL NORESTE ARGENTINO, PROGRAMA DE DESARROLLO RURAL DE LAS PROVINCIAS DEL NOROESTE ARGENTINO, etcétera), a quien el PGN podrá fortalecer financiera y/o técnicamente.

b) Los productores propietarios de un rodeo que tenga entre CINCUENTA Y UNA a TRESCIENTAS (51 a 300) vacas al 30 de junio inmediato anterior a la fecha de presentación de la solicitud, deberán como requisito indispensable formar parte de un grupo de productores que preferentemente esté formado por CINCO (5) miembros o más.

MONTO Y ALCANCE DEL APORTE ECONOMICO NO REINTEGRABLE

El monto a percibir se determinará en función a la cantidad de vacas de cada solicitante:

• Los que posean de CINCUENTA Y UNA a CIEN (51 a 100) vacas: podrán solicitar un monto máximo de PESOS DIEZ MIL ($ 10.000.-).

• Los que posean de CIENTO UNA a QUINIENTAS (101 a 500) vacas: podrán solicitar el monto de AENR hasta CIEN (100) vacas, al cual se le adicionarán PESOS VEINTICINCO ($ 25.-) por cada vaca que exceda las CIEN (100).

Queda estipulado de esta manera que el límite máximo del Aporte Económico No Reintegrable (AENR) por productor y por todo concepto no podrá superar la suma de PESOS VEINTE MIL ($ 20.000.-).

REQUISITOS GENERALES DE ACCESO

a) En caso de personas físicas, ser mayores de edad.

b) Estar inscripto en el Registro Nacional Sanitario de Productores Agropecuarios (RENSPA).

c) Poseer marca de ganado registrada y vigente.

d) Declaración Jurada de existencia de cabezas de ganado vacuno hasta el 30 de junio inmediato anterior a la fecha de presentación.

REQUISITOS FORMALES DE LA PRESENTACION

El productor que se presente como beneficiario deberá conformar una Carpeta de Solicitud de Beneficios con los siguientes requisitos formales:

a) Solicitud del beneficio debidamente conformada por el titular, representante legal o apoderado.

b) Presentar la documentación que acredite la calidad invocada y mención de la facultad de percibir sumas de dinero u otra especial que se le confiriera, con firma del interesado, su representante legal o apoderado, debidamente certificada.

c) Fotocopia del Documento Nacional de Identidad.

d) Constancia de CUIT actualizada emitida por la AFIP.

e) Acreditación de personería en el Registro de personas jurídicas.

f) Decisión del órgano directivo en la persona jurídica que aprueba la solicitud de beneficio.

g) Plan de Desarrollo Productivo elaborado a partir de la ejecución del programa electrónico provisto, conformado por un Asesor Técnico habilitado en el que se incluyan y detallen los beneficios solicitados.

h) Clave Bancaria Uniforme (CBU) donde se efectuará el pago del Aporte Económico No Reintegrable emitida por el banco donde se encuentra radicada la cuenta con indicación expresa del titular de la misma.

i) Compromiso de ejecución del PDP y de devolución del AENR en caso de incumplimiento.

j) Fotocopia de la última acta de vacunación expedida por SENASA con la identificación que corresponda.

Toda la documentación deberá ser presentada en original y copia, la que será devuelta al interesado previa intervención por parte de la Comisión Local o la Comisión Provincial.
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