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  La Plata,  13 de septiembre de 2007. 

COMUNICADO AGROPECUARIO
COMPENSACION A PRODUCTORES DE GANADO BOVINO

Res 319/2007 S.A.G.P.y A. (B.O. 19/07/2007)
 
La presente norma dispuso un mecanismo de compensación a los productores de cría bovina con destino a invernada.
SUJETOS ALCANZADOS

Productores de hacienda de cría bovina que hayan vendido terneros/as con destino exclusivo a invernada durante el período comprendido entre el 1 de enero al 30 de junio de 2007.

REQUISITOS

a) Ser propietario de un máximo de SEISCIENTAS (600) vacas (hembras que hayan parido).

b) Que hayan vendido hasta un máximo de TRESCIENTOS (300) terneros/as con destino exclusivo a invernada durante el período comprendido entre el 1 de enero de 2007 y el 30 de junio de 2007

COMPENSACION A RECIBIR

La compensación económica consistirá en un aporte monetario no reintegrable, en función de la cantidad de animales vendidos:

a) Productores que hayan vendido hasta CIEN (100) terneros/as:  PESOS SESENTA ($ 60.-) por ternero/a vendido.

b) Productores que hayan vendido hasta DOSCIENTOS (200) terneros/as: PESOS SESENTA ($ 60.-) por ternero/a por la venta de las primeras CIEN (100) cabezas, y de PESOS TREINTA ($ 30.-) por ternero/a por la venta de las restantes cabezas.

c) Productores que hayan vendido hasta TRESCIENTOS (300) terneros/as: PESOS SESENTA ($ 60.-) por ternero/a por la venta de las primeras CIEN (100) cabezas, de PESOS TREINTA ($ 30.-) por ternero/a por la venta de las CIENTO UNA (101) a las DOSCIENTAS (200) cabezas, y de PESOS VEINTE ($ 20.-) por ternero/a, por la venta de las restante cabezas

DOCUMENTACION A PRESENTAR

Debe presentarse una declaración jurada en los términos y con los datos detallados en el Anexo, que forma parte integrante la Resolución citada, con firma certificada por autoridad competente, acompañada de la siguiente documentación:
a) Personas físicas: fotocopia del Documento Nacional de Identidad (DNI)
Personas Jurídicas: Fotocopia de la constancia de inscripción ante el organismo de contralor societario correspondiente a la jurisdicción donde esté radicada (D.P.P.J ó I.G.J. según corresponda)  y documentación que acredite personería del firmante de la solicitud.
b) Constancia de Clave Unica de Identificación Tributaria (CUIT) actualizada.

c) Copia del acta de la última vacunación aftosa emitida por el SENASA.

d) Constancia de Clave Bancaria Uniforme (CBU) emitida por el Banco donde esté radicada la cuenta con indicación expresa del titular de la misma, denominación que deberá coincidir con el firmante de la solicitud.

e) Duplicado de la factura de venta y fotocopia del Documento de Tránsito Animal (DTA) a los fines de su intervención.

La solicitud así como la documentación  que se acompaña deberá ser presentada en un único trámite y contemplará la totalidad de las operaciones de venta para el período indicado. La recepción por parte de la Secretaría de un primer legajo inhabilita la presentación de posteriores.
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