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Informe de Actualización Nº 34 

ONCCA. PROCEDIMIENTO PARA LA RECEPCIÓN DE INFORMACIÓN DE EXISTENCIAS DE PRODUCTOR DE GRANOS Y/ U OLEAGINOSAS
Resolución ONCCA 684/2008 (BO: 06/06/2008)
 


La Oficina Nacional de Control Comercial Agropecuario ha dictado la Resolución 684/2008 mediante la cual se creó el Procedimiento de Recepción de Información de Existencias de Productor de Granos y/ u oleaginosas.




El cumplimiento de las obligaciones que esta nueva resolución impone es requisito para actuar en el comercio interior o exterior de granos del país.
 


En ese marco, el nuevo procedimiento dispone lo siguiente:

· Sujetos obligados: serán los PRODUCTORES, entendiéndose por tales las personas físicas, jurídicas o asociación de estos vinculados pro cualquier forma jurídica que produzcan granos u oleaginosas en una unidad productiva explotada en forma directa bajo cualquier tipo. 
· DDJJ: los Productores deberán brindar la información requerida y que seguidamente se detalla mediante el formulario de Incorporación de datos “DJ006” (Existencias de Productor), el que tendrá el carácter de declaración jurada. Deberá acceder al mismo desde el aplicativo que se encuentra disponible en www.oncca.gov.ar, debiendo imprimir dos ejemplares: uno para su constancia y el otro para ser presentado con su firma o representante legal 8certificada por el funcionario que reciba la DDJJ) en la ONCCA (Centro de Atención al Público en CABA o agencias de la misma en el interior del país).
· En qué casos debe informarse?: cuando el productor cuente con existencias de granos y/u oleaginosas que aún no hubieren ingresado en el circuito comercial; y cada vez exista una variación en las mismas.
· Qué debe informarse?: Los productores deberán declarar: nombre o razón social y CUIT; domicilio o ubicación geográfica de la explotación y de las existencias; tipo de grano y/ u oleaginosa almacenad; volumen; cosecha a la que pertenecen; tipo de instalación donde se encuentran.

Destacamos que la norma se encuentra vigente desde el día 06/06/2008.
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