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  La Plata, 13 de Junio de 2008. 

Informe de Actualización Nº 37 

AFIP. 
RÉGIMEN DE PERCEPCIÓN DEL IMPUESTO AL VALOR AGREGADO APLICABLE A LAS 
OPERACIONES DE CANJE.
RG 2459 (BO: 11/06/2008)
 


La AFIP ha dispuesto un Nuevo Régimen de Percepción del IMPUESTO AL VALOR AGREGADO aplicable a las operaciones de venta de cosas muebles, locaciones y prestaciones gravadas que se cancelan mediante transferencia de granos no destinados a la siembra (cereales y oleaginosas), excepto arroz, y legumbres secas (porotos, arvejas y lentejas).
 


Los principales aspectos del nuevo régimen son los siguientes: 

· Vigencia: será de aplicación para las operaciones que se perfeccionen a partir del 1º/08/2008.
· Agentes: deberán actuar como Agentes de Percepción los responsables inscriptos en IVA.
· Sujetos Pasibles: la percepción deberá practicarse cuando se realice la operación con otro sujeto inscripto en el IVA.
· Operaciones comprendidas: deberá actuar el Agente por cada venta de cosas muebles, locación y/o prestación gravada con el impuesto cuando el pago de la misma se realice mediante la transferencia de granos no destinados a la siembra (cereales y oleaginosas), excepto arroz, y legumbres secas (porotos, arvejas y lentejas).
· Exclusión del Régimen General: las referidas operaciones quedan excluidas del Régimen General de Percepción del IVA (dispuesto en RG 2408 – ex RG DGI 3337).
· Certificado de Exclusión: Los sujetos comprendidos en este nuevo Régimen, NO podrán solicitar Certificado de Exclusión (regulado por RG 2226 – ex RG AFIP 17).
· Momento para practicar la percepción: la norma dispone que será cuando se perfecciona el hecho imponible del IVA; esto es, el momento de entrega del Cereal destinado a cancelar el canje.
· Base de cálculo de la percepción: precio neto de la operación que resulte de la factura  documento equivalente (factura original más notas de débito menos notas de crédito).
· Alícuota de percepción: 
1) para Sujetos Incluidos en el Registro Fiscal de Operadores de Granos: 1%; 2) para Sujetos no incluidos en el mismo: 10,5%.

· Procedencia de la Percepción: debe realizarse únicamente cuando la misma supere los $ 50,00 (considerando cada una de las transacciones alcanzadas por este nuevo Régimen).
 
Entonces, se verán alcanzadas por el presente Régimen de Percepción las siguientes operaciones:

1) Importe mínimo de la Operación sujeto a Percepción igual a $ 5.000 para transacciones con Sujetos Incluidos en el Registro Fiscal de Operadores de Granos.

2) Importe mínimo de la Operación sujeto a Percepción igual a $ 476,20 para transacciones con Sujetos NO Incluidos en dicho Registro.
· Carácter de las percepciones: 

1) serán computables en la DDJJ del período en que se efectuaron; 

2) en caso de generar saldo a favor, se considera Saldo de Libre disponibilidad (art. 24 párrafo 2º Ley IVA) pudiendo se objeto de compensación y/ o acreditación contra otros impuestos nacionales). 
 
Las Percepciones practicadas por este Régimen NO son susceptibles de compensación, sino que una vez perfeccionadas, deben ingresarse en efectivo a la AFIP. Por este motivo recomendamos considerar esta situación pues representa un mayor costo financiero, que o bien deberá cobrarse en efectivo al productor o contemplarse en la relación de canje a fijar. 
· Consignación en la factura o documento equivalente: deberá discriminarse el precio neto de la operación, IVA que grave la transacción y el importe de la percepción.
· SICORE: los Agentes de Percepción conforme este Régimen deberán cumplir con las formas, plazos y condiciones para el ingreso de información sobre las percepciones practicadas que establece el Sistema de Control de Retenciones (SICORE). A esos fines, deberán usar los siguientes Códigos:
	Cod de Impuesto
	Cód de Régimen
	Denominación 

	767
	254
	Percepciones RG 2459 – Canje Granos – Sujeto Incluido en el Registro Fiscal de Operadores de Granos

	767
	255
	Percepciones RG 2459 – Canje Granos – Sujeto No Incluido en el Registro Fiscal de Operadores de Granos


· Libro de Operaciones de Canje: Las Percepciones practicadas deberán registrarse en el Libro de Operaciones de Canje (RG 2300 – Anexo XI).
· Omisión de actuar como Agente: la misma será causal de Suspensión y en su caso Exclusión del Registro Fiscal de Operadores de Granos según corresponda. 
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