Estudio Ángel R: Colombo & Asociados

    Auditoría – Impuestos – Sociedades

La Plata, 23 de Abril de 2007.

INFORME  IMPOSITIVO

ESTIMADO CLIENTE

- - - - - - - - - - - - - - - - - -
Ponemos en su conocimiento que la OFICINA NACIONAL DE CONTROL COMERCIAL AGROPECUARIO (ONCCA) ha dictado la Resolución 339/2007, la cual establece ciertas precisiones metodológicas relacionadas con el sistema de compensación implementado por Resolución Nº 9 del Ministerio de Economía y Producción (11/1/2007) que otorgó tal beneficio respecto del consumo interno a través de los industriales y operadores que vendan en el marcado interno productos derivados del trigo, maíz, girasol y soja; sistema que fue reglamentado por la Resolución Nº 378/2007 de la ONCCA y sus modificatorias (Nº 674/2007 y Nº 11/2007).  
1) Determinación del Subsidio

El subsidio a recibir por el PRODUCTOR, se determinará y se pagará en forma mensual, por mes vencido. Su importe consistirá en la diferencia entre:

a) El Precio Fas Teórico que fije en forma diaria la S.A.G.y P. en el marco de la Resolución Nº 42 de fecha 18 de enero de 2007 de la citada Secretaria. El mencionado Precio Fas Teórico podrá obtenerse en forma diaria desde la página web www.sagpya.gov.ar.
b) El precio de venta, que específicamente se corresponde con el precio de referencia puesto en molino y que figure en los formularios C1116 B ó C, siempre que no sea menor al precio menor al precio de abastecimiento interno determinado en la Resolución Nº 19 de fecha 12 de enero de 2007 del Ministerio de Economía y Producción. Dicho valor se estableció en $ 370 (PESOS trescientos setenta) Cabe aclarar que la Res. 339/07 en su art. 5º menciona que el “precio de referencia puesto en molino” es el precio expresado en los Formularios C1116 B ó C correspondientes, independientemente del puerto o lugar de referencia que se indica en dichos formularios. Para el supuesto que el precio de referencia puesto en molino de los mencionados formularios sea superior al precio de abastecimiento fijado por la mencionada Resolución Nº 19/07, el productor percibirá la compensación entre ese valor y el fijado por la citada Resolución Nº 42/07, correspondiéndole al molino la diferencia entre el precio de referencia puesto en molino indicado en los formularios C1116 B ó C y el precio de abastecimiento establecido por la citada Resolución Nº 19/07.
La compensación correspondiente tanto a los molinos harineros como a los productores de trigo, se determinará sobre las ventas al mercado interno aplicándose sobre el 85 % de las toneladas indicadas en los formularios C1116 B ó C.

2) ¿ Cual es el precio mínimo de referencia que debe constar en los formularios 1116 B ó C para poder percibir dicho subsidio? 

El precio mínimo de venta para que el productor tenga acceso a la compensación será de $ 370 por ton. que deberá figurar en el campo “Precio de referencia” del C1116 B o C correspondiente a un determinado lugar de referencia, donde pueda existir un mercado (Dársena, Quequén, Bahía Blanca, etc.).

3) ¿ Que requisitos debe reunir el PRODUCTOR AGROPRECUARIO para recibir el subsidio?
Los productores que operen a través de acopiadores/cooperativas pueden acceder a la compensación, en tanto estén inscriptos en el “Registro Fiscal de Operadores  en la Compraventa de Granos y Legumbres Secas” (R.G. 1394 AFIP) y hayan vendido (Form. C1116 B o C) a partir del 12 de marzo de 2007 (entrada en vigencia de Res. Nº 11/07). Asimismo se deberá dar estricto cumplimiento al pago de las obligaciones tributarias emergentes del ejercicio de su actividad , como asi también de los aportes y contribuciones al S.U.S.S.
4) ¿ Que documentación debe presentar el PRODUCTOR AGROPRECUARIO ante la O.N.C.C.A.?
Los productores agropecuarios deberán entregar original o copia de los Formularios C1116 B ó C acompañados por una nota de declaración jurada, según  modelo establecido en el Anexo X de la Resolución 339/2007 de la O.N.C.C.A.  Si bien la resolución no lo menciona, el Centro de Acopiadores de Cereales recomienda que en las operaciones efectuadas a través de acopios y cooperativas se acompañe una constancia del acopiador/cooperativa de haber aplicado esos formularios C1116 B ó C a ventas efectuadas a molinos. Dicha constancia podría incluirse en los mismos formularios C1116 o por separado aludiendo a un grupo de formularios C1116. 
Sin más que informar, saludamos a Uds. atte.
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