ESTUDIO ANGEL R. COLOMBO & ASOCIADOS

AUDITORIA- IMPUESTOS- SOCIEDADES


LA PLATA, 10 de Diciembre de 2007

COMUNICADO IMPOSITIVO

NOVEDADES EN EL REGIMEN DE RETENCION DEL IVA APLICABLE A LA COMERCIALIZACION DE GRANOS NO DESTINADOS A LA SIEMBRA- cereales y oleaginosos-, LEGUMBRES SECAS –porotos, arvejas y lentejas-

Mediante el dictado de la RG (AFIP) 2353 publicada en el Boletín Oficial el pasado 06/12/2007, se introdujeron modificaciones a la norma que regula el Régimen de Retención del IVA aplicable a la Comercialización de granos no destinados a la siembra y legumbres secas, esto es la RG (AFIP) 2300. 

Los principales cambios incorporados son:

1. COMPENSACION DE RETENCIONES PRACTICADAS.

Recordamos que para los EXPORTADORES se establece la posibilidad de compensar retenciones practicadas por este régimen con el monto de IVA facturado por el cual se formule solicitud de acreditación, devolución o transferencia, en los términos del art. 33 de la RG (AFIP) 2000.  

 Asimismo, a los ACOPIADORES, COOPERATIVAS, CONSIGNATARIOS, ACOPIADORES-CONSIGNATARIOS, Y/Ó MERCADOS DE CEREALES A TÉRMINO, también les resulta posible compensar las sumas de las retenciones a ingresar con los saldos a favor de libre disponibilidad en IVA.   
Sin embargo, estas compensaciones no resultan viables cuando se trate de retenciones practicadas a sujetos no incluidos en el Registro Fiscal de Operadores de Granos.    

A partir de la vigencia de la modificación introducida por la RG (AFIP) 2353, tampoco resultará permitida dicha compensación cuando se practiquen retenciones a VENDEDORES que no aporten -en la primera operación- la documentación indicada en el art. 36 b) de la norma (Constancia de CUIT; y además en caso de tratarse de Persona Física: DNI; para Sociedades de hecho: DNI de cada uno de los socios, y para el caso de Personas Jurídicas: copia de Estatuto Social certificada, copia de actas de designación de autoridades; y en caso de haberse designado un apoderado: copia del instrumento que así lo acredite y fotocopia de su DNI).

En cuanto a esta nueva requisitoria, recordamos que permanece vigente el procedimiento que permite sustituir la exigencia de toda esta documentación, mediante certificación extendida por alguna de las Bolsas de Cereales autorizadas por el PEN para actuar en el comercio de granos. 

2. CERTIFICADOS DE NO RETENCION DE IVA RG (AFIP)2226

A partir de la entrada en vigencia de la norma comentada, no podrán oponer la exclusión del régimen de retención –otorgada en el marco de la  RG (AFIP) 2226- los siguientes sujetos:
· Arrendador comerciante de granos

· Contratista Rural

· Aplicador Aéreo

Los Acopiadores, MAT, y Proveedores de insumos y/o Bienes de Capital, que cuenten con un certificado de exclusión y/o de no retención  podrán –como hasta el presente- invocar dicha exclusión.

3. PROCEDENCIA DE LA SOLICITUD DE INCLUSION EN EL REGISTRO FISCAL. PUBLICACION EN LA PAGINA WEB INSTITUCIONAL. EFECTOS
Se ha sustituido el art. 32 de la RG 2300, modificándose la forma de contabilizar el  plazo de 90 días con el que cuenta la AFIP para decidir acerca de la procedencia ó no de la inscripción en el Registro Fiscal.          Dicho plazo se cuenta desde el día inmediato siguiente inclusive, al de la ACEPTACION FORMAL de la solicitud interpuesta.     
 Asimismo se estipula que en el caso de que la AFIP requiera el aporte de documentación ó datos adicionales, el cómputo del plazo resultará suspendido desde el día de notificación del requerimiento hasta el día en que el responsable presente la totalidad de la documentación solicitada.
4. EFECTO DEL LEVANTAMIENTO DE LA SUSPENSION APLICADA A SUJETOS INCLUIDOS EN EL REGISTRO FISCAL
El levantamiento de la suspensión en el Registro que publica el Fisco en su página WEB tendrá efectos a partir del segundo día CORRIDO inmediato siguiente, inclusive, al de su publicación.
5. EXCLUSION DEL REGISTRO FISCAL
Se incorpora -para los Corredores que hayan incurrido en algún incumplimiento- como causal de exclusión, la falta de aporte de las pruebas que hacen a su derecho, a los fines de evaluar su permanencia en el Registro Fiscal.  Al invocar esta causal de exclusión, se deberá contar con dictamen jurídico previo. 

6.     REGIMEN ESPECIAL DE REINTEGRO SISTEMATICO PARA PRODUCTORES Y ACOPIADORES.

Se establece como condición para la procedencia de este régimen que el Productor ó Acopiador deben integrar el Registro Fiscal en las categorías PRODUCTOR ó ACOPIADOR, y a su vez, no encontrarse “suspendido” a la fecha en que el organismo fiscal proceda a la acreditación de su reintegro.

Antes, la norma solamente requería la inscripción en el Registro, sin hacer referencia a ninguna categoría en particular.

7.    DOCUMENTACION A PRESENTAR. TRAMITE DE INCLUSION. CAMBIO DE CATEGORIA Y ACTUALIZACION DE DATOS EN EL REGISTRO
Para el caso de un productor agropecuario que ha declarado maquinarias, se incorpora el requisito de presentación de fotocopia de la documentación respaldatoria del dominio de las mismas y/o fotocopia del contrato por el cual se explota la maquinaria de terceros (leasing, alquiler, etc.) acreditado mediante documento público o privado firmado por las partes con fecha cierta.
8. INCONDUCTA FISCAL ANEXO VI RG (AFIP) 2300
Se incorpora como “incorrecta conducta fiscal”, dentro de las situaciones que podrían surgir de controles objetivos practicados en verificaciones y/o fiscalizaciones, y que darían lugar a la suspensión y posterior exclusión del Registro, el caso de que la realidad económica indique que la actividad efectivamente realizada no se corresponde con LA CANTIDAD DE GRANOS COMERCIALIZADOS.
VIGENCIA: para las operaciones y sus respectivos pagos que se realicen a partir del 17/12/2007.    
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