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Informe de Actualización
BUENOS AIRES. “IMPUESTO A LA RIQUEZA”. 

LA CORTE SUPREMA DE JUSTICIA DE LA NACIÓN ORDENÓ A LA PROVINCIA  ABSTENERSE DE COBRAR EL IMPUESTO. 


En fecha 18/12/2007 la Corte Suprema de Justicia de la Nación dictó resolución en dos causas iniciadas directamente en su sede prohibiendo a la provincia de Buenos Aires que "liquide, reclame o exija el pago del adicional del impuesto a la riqueza", mientras no se terminen los juicios entablados por los contribuyentes contra la provincia, situación que podrían insumir varios años. 



En esos términos, la Corte dispuso tal veda en carácter de medida cautelar respecto de la aplicación de la ley 13.648 que a mediados de marzo del corriente dispuso la creación de un nuevo impuesto provincial: el llamado Impuesto a la Riqueza, presentado a la comunidad como un pretendido adicional para el impuesto inmobiliario y a las embarcaciones deportivas. La referida norma determinó el gravamen en un 0,25% del total de los bienes de cada contribuyente cuando el valor de sus propiedades se halle entre los 500.000 y 700.000 pesos; el 0,50% si se tratara de patrimonios de hasta 1,2 millones; y el 0,75 % si se superara esa cifra. 

 

 Desde el momento mismo de su nacimiento, el “Impuesto a la Riqueza” ha recibido severas críticas en punto a su validez constitucional. En ese sentido, se critica fundamentalmente en por entendérselo violatorio de la Ley de Coparticipación Federal 23.548. Ello así en tanto la nueva gabela describe un hecho imponible y una base de medición muy similares a los del Impuesto a los Bienes Personales (nacional); y dado que por adhesión a dicho régimen, la provincia está comprometida a no aplicar impuestos análogos a los nacionales coparticipables. Asimismo, el nuevo gravamen resulta criticable teniendo en miras el principio de igualdad, de territorialidad y de irretroactividad de la ley fiscal  (ver informe en nuestra página de fecha 17/09/2007 y nota “Críticas fundamentales al nuevo impuesto a la riqueza” publicada en Ámbito Web el 11/11/2007).
 
 Mediante la resolución en comentario, el Máximo Tribunal decretó la prohibición de innovar y ordenó a la provincia de Buenos Aires que "se abstenga de liquidar, reclamar, intimar o proseguir con la exigencia de pago de los adicionales establecidos en la ley local 13.648, hasta tanto se dicte una sentencia definitiva en la causa".
 

Asimismo, la Corte declaró su competencia directa en las causas donde se discuta la constitucionalidad del nuevo impuesto provincial, en virtud de ser parte una provincia. Ante tal disposición, tales controversias podrán iniciarse sino en el seno de la Corte Federal en instancia originaria, donde se sustanciará todo el proceso hasta obtener sentencia (y no en la justicia local).

 

La resolución hace hincapié en que la medida dictada es de carácter provisional, pero también señala que existe la posibilidad de mandar a suspender la recaudación del tributo, por la "particular severidad con la que debe evaluarse el cobro de impuestos". 

 

"Se pretenden gravar bienes ubicados en otras provincias o en el exterior. De tal manera, adquiere preeminencia la necesidad de determinar si el Estado provincial se excedió en sus potestades tributarias", dice el fallo. 

 

Si bien estas medidas son de exclusiva aplicación al caso concreto en que fueron dictadas, abren necesaria luz sobre el tema. A pesar de lo expuesto, quienes se vean obligados al pago de la nueva gabela podrán presentarse por ante la Corte solicitando la medida cautelar de no innovar ayer otorgada amparándose en el contenido de esta reciente disposición paralizando así l aplicación de impuesto a su respecto hasta que dicho órgano dicte sentencia definitiva a su respecto.
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