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Mediante RG 2386 se sustituye el régimen de información de transacciones económicas relevantes a cargo de las entidades financieras y los agentes de bolsa y de mercado abierto. En ese sentido se dispone:

1. Las ENTIDADES FINANCIERAS deberán informar:

· Las altas, bajas y modificaciones que se produzcan dentro de cada mes calendario, respecto de la nómina de las cuentas corrientes, cajas de ahorro y “Cuentas Corrientes Especiales para Personas Jurídicas” -abiertas de conformidad con lo dispuesto en la comunicación “A” 3250 del Banco Central de la República Argentina-, constituidas en sus casas matrices, filiales y sucursales, ubicadas en el país.
· El monto total de las acreditaciones mensuales efectuadas en las cuentas indicadas en el inciso anterior, en moneda argentina o extranjera, cuando el mismo resulte igual o superior a DIEZ MIL PESOS ($ 10.000).
· Los saldos de las cuentas mencionadas en el inciso a) que al último día hábil del período mensual informado superen en el mes, en valores absolutos, los DIEZ MIL PESOS ($ 10.000). Por lo expuesto, deberán considerarse los importes positivos y negativos.
· El monto total de los plazos fijos concretados en el período mensual de información, cuando el mismo resulte igual o superior a DIEZ MIL PESOS ($ 10.000).
· Los consumos con tarjetas de débito cuando los montos acumulados superen UN MIL PESOS ($ 1.000) mensuales en cada cuenta.
Esta información deberá brindarse mensualmente hasta el último día hábil del mes inmediato siguiente al del período mensual informado, mediante la utilización del programa aplicativo SITER.
Los sujetos indicados deberán brindar los siguientes datos:
· Apellido y nombre, denominación o razón social del o de los titular o sujetos intervinientes en las operaciones y si se trata de residentes en el país o no.
· Domicilio constituido completo.
· De tratarse de cualquiera de los sujetos mencionados en el inciso a) inscriptos ante esta Administración Federal: Clave Única de Identificación Tributaria (CUIT). Deberán constatar la CUIT de los contribuyentes y responsables a través de la página Web de AFIP, de acuerdo con lo establecido por la resolución general 1817 su modificatoria y complementaria.
· De tratarse de personas físicas no inscriptas ante esta Administración Federal:

a. CUIL o CDI.

b. Cuando se trate de extranjeros que no posean ninguno de los medios de identificación anteriores, deberá indicarse el código del país correspondiente, según la tabla incluida en el programa aplicativo mencionado en el artículo 4.

La información deberá brindarse en forma semestral hasta el último día hábil del mes siguiente al del semestre calendario informado, mediante la utilización del programa aplicativo SITER.

2. Los AGENTES DE BOLSA Y DE MERCADO ABIERTO quedan obligados a actuar como agentes de información, con relación a las compras y ventas que efectúen por cuenta propia o de terceros, de títulos valores públicos o privados negociados en el país, debiendo brindar respecto de cada año calendario (con detalle por cada mes calendario) los siguientes datos:
· Resumen de operaciones y monto neto atribuible a las mismas, discriminando las que correspondan a compras y a ventas, indicando la modalidad de retribución (comisión o por diferencial de precios). Asimismo, se deberá identificar aquellas originadas por la realización de derivados financieros u “operaciones de trading” 

· Monto neto del total de las operaciones efectuadas por cada titular, cuando el importe de las compras y ventas, en conjunto, supere la suma $ 150.000, durante el transcurso de cada año calendario que se informa. Cuando los adquirentes o enajenantes de los títulos valores fueran dos o más, se deberá tener en cuenta el monto neto total de la operación para establecer si procede su información, debiéndose asignar la parte proporcional que corresponda a cada uno de ellos.

· En el caso de operaciones con títulos valores públicos y privados liquidados en moneda extranjera, el agente de información deberá efectuar la conversión a su equivalente en moneda de curso legal, teniendo en cuenta el tipo de cambio comprador, conforme a la última cotización que para la moneda de que se trate fije el BNA, correspondiente al día de la liquidación.
La información deberá brindarse hasta el último día hábil del mes de marzo del año calendario inmediato posterior a aquel al que la misma se refiere, mediante la transferencia electrónica de datos, aplicativo “Títulos Valores Públicos y Privados, comisionistas de bolsas y de mercado abierto”

La presente RG entrará en vigencia a partir del 1º/01/2008, debiendo aplicarse a las operaciones realizadas desde dicha fecha en cuanto a las ENTIDADES FINANCIERAS.

En lo que respecta a los COMISIONISTAS DE BOLSA Y DE MERCADO ABIERTO, la normativa es aplicable para informar las operaciones realizadas desde el 1º/1/2007 (aunque entra en vigencia a partir del mismo día del año 2008). Las informaciones brindadas conforme la RG 160 serán aceptadas en cuanto al año 2007 sólo si fueron realizadas hasta el último día hábil del mes de diciembre de 2007. En adelante, sólo se aceptarán las realizadas conforme RG 2386/2008.
Abog. Mariana Mattarollo

Estudio Ángel R. Colombo & Asociados. Área Legal

www.Colomboyasociados.com
48 Nº 764 – 1900 - La Plata

Tel/fax 54.221.4271930/4896199/4272303
Estudio Ángel R. Colombo & Asociados

estudio@colomboyasociados.com
www.colomboyasociados.com
48 Nº764 – 1900 – La Plata

Tel/fax: 54.221.4241930/4836199/4272303


