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  La Plata,  12  de julio de 2007. 

Informe de Actualización
PROVINCIA DE BUENOS AIRES: REGÍMENES DE MORATORIA PARA DEUDAS EN PROCESO DE EJECUCIÓN FISCAL.
Fuente: www.rentas.goba.gob.ar

En fecha 30/03/2007 la DPR Bs. As. Ha dictado la DN “B” 14 mediante la cual estableciera un régimen de facilidades de pago por las deudas vencidas o devengadas al 31/12/2006 en proceso de ejecución fiscal que tengan los contribuyentes del impuesto a los ingresos brutos, sellos, inmobiliario y a los automotores. La misma dispone:

· Monto del acogimiento: deuda originaria más intereses generales correspondientes desde el vencimiento del mismo así como los debidos desde la interposición de la demanda de apremio; con una reducción del 40% respecto de los intereses y una condonación del mismo porcentaje sobre los recargos.
· El monto del acogimiento no podrá significar una reducción del capital de la deuda, entendiéndose por tal la deuda original con más el 40% de los recargos aplicados.
· Modalidades de pago: 

1. al contado:

· pago único: con un descuento de hasta un 15%; más 10% sobre el saldo restante como bonificación por pago en término.

· Hasta 3 pagos: una bonificación del 15%.

2. en cuotas: 

· con un anticipo del 5% del total de la deuda.

· El 1º del saldo descontado el anticipo, en 3 cuotas mensuales iguales y consecutivas sin interés de financiación.

· El saldo restante en: 

    * hasta 33 cuotas mensuales, iguales y consecutivas sin interés de financiación para impuesto a los Ingresos Brutos, sellos e inmobiliario. 


* hasta 21 cuotas mensuales iguales y consecutivas, sin interés de financiación para deudas del impuesto automotor.

Originariamente, la vigencia del descrito plan de facilidades estaba prevista hasta el día 3/6/2007. El mismo fue prorrogado en iguales términos hasta el 31 de julio de 2007 por DN “B” 35/2007. Asimismo, mediante DN “B” 38 del 20 de julio del mismo año se dispuso una nueva prórroga del régimen de hasta el 10 de agosto de 2007. 

Independientemente de lo arriba mencionado, por DN “B” 31/2007 la DPR Bs. As. ha dispuesto la prórroga del plan de pagos dispuesto por la normativa 14/07 cuyos rasgos fundamentales describimos en este informe hasta el 31/12/2007. Así lo ha resuelto con una modificación en el régimen: la disminución de intereses y condonación de recargos se otorga en un 30% (en lugar del 40% originario). 
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