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  La Plata, julio de 2007. 

Informe de Actualización
DPR BUENOS AIRES: NUEVOS REGÍMENES DE MORATORIA. DN “B” 31; 34 Y 37 DE 2007 REHABILITACIÓN DE PLANES CADUCOS. DN “B” 39 DE 2007.

En el curso del corriente mes de julio la Dirección Provincial de Rentas Buenos Aires (DPR Bs. As.) ha dictado las 
Disposiciones Normativas “B” 31; 32; 33; 34; 35; 38 y 39 de 2007. Todas ellas refieren a diversos regímenes de regularización de deudas para los contribuyentes de los impuestos inmobiliario, automotor, sobre los ingresos brutos y/o de sellos, en instancia de reclamo prejudicial o en proceso de apremio, según el caso.  En esta oportunidad comentaremos las DN “B” 31 y 34 de 2007, publicadas el 29 de junio y 2 de julio del año en curso respectivamente; así como la DN “B” 39 de fecha 20 de julio de 2007. 

Las normativas 31 y 34 de 2007 han sido dictadas en el marco del plan de moratoria dispuesto por la DN “B” 13/2007, publicada el 30 de marzo del mismo año. Recordamos que la misma dispuso un régimen de regularización para deudas relativas a los impuestos inmobiliario, automotor, sobre los ingresos brutos y de sellos (incluyendo el impuesto, sus anticipos, accesorios, y cualquier sanción por infracciones relacionadas con los conceptos anteriores) que no se encuentren en proceso de ejecución fiscal y que hubieren vencido o devengado al 31 de diciembre de 2006. El plan de moratoria así dispuesto se encontró vigente hasta el 30 de junio de este año, y preveía la reducción de hasta un 40% de los intereses que conformaran la deuda a regularizar, la que podía cancelarse en hasta 36 cuotas conforme el caso. 

 
La citada normativa será de aplicación a todo cuanto no esté previsto expresamente por las DN “B” 31 y 34 de 2007 que comentamos. En el marco de estas últimas disposiciones rigen entonces las previsiones de la DN “B” 13/07 relativas a la liquidación de la deuda, el procedimiento para el acogimiento, los conceptos comprendidos, el carácter de la suscripción y sus efectos, las causales de caducidad, entre otros puntos. En ese orden, merece recordarse que, conforme la DN “B” 13/2007:


* La presentación del acogimiento importa el reconocimiento expreso e irrevocable de la deuda reconocida; es causal de interrupción de la prescripción de las acciones y poderes fiscales para su reclamo; e implica allanamiento a la pretensión fiscal.

 
* Los acogimientos podrán realizarse directamente en las dependencias de la DPR Bs. As. mediante formulario aprobado al efecto; telefónicamente al 0800-999-736827; o a través de www.rentas.gba.gov.ar.


* Admite la incorporación parcial de la deuda al plan (en un mínimo del 30%).


* En caso de tratarse del Impuesto a los Ingresos Brutos, cada cuota no podrá ser inferior a los $100; para el inmobiliario, la cuota mínima es de $50; y de $30 para el automotor. 


La DN “B” 31/2007 que ocupa estas líneas ha prorrogado la vigencia de la normativa 13/2007 comentada en los párrafos anteriores hasta el 31 de diciembre del año en curso, disminuyendo el beneficio de reducción de intereses al 30% de los mismos. 

 
Esta normativa mantiene las modalidades de pago previstas en la DN “B” 13/2007. En esos términos,  la cancelación podrá realizarse:

1. Al contado, si el acogimiento al plan de pagos incluye la totalidad de la deuda:

a) En un único pago: con un descuento de hasta un 15%, debiendo ingresarse dentro de los quince días corridos desde la suscripción al plan. Al saldo resultante se le aplicará una bonificación adicional del 10% por pago dentro del plazo previsto.

b) En hasta tres pagos: con una reducción de hasta el 15%, debiendo abonarse la primera cuota en los 5 días hábiles desde el acogimiento.
2. En cuotas: con un anticipo del 5% de la deuda y el saldo en hasta 36 cuotas mensuales, iguales y consecutivas, sin interés de financiación, con una bonificación del 10% sobre  el importe de las cuotas del plan que sean abonadas hasta la fecha del vencimiento original previsto al efecto. El anticipo deberá abonarse en el término de 5 días hábiles luego del acogimiento (el que se reduce a 3 días si el mismo se realizó vía Internet).
 
Por su parte, la DN “B” 34/2007 establece un plan de regularización que prevé la cancelación de la deuda en un pago único y al contado. Este régimen tendrá vigencia desde el 2 al 31 de julio de 2007 y dispone los siguientes beneficios adicionales para los contribuyentes que a él se sometan: la reducción de hasta un 60% del importe correspondiente a lo intereses que conforman la deuda a regularizar y la condonación de hasta el 60% del monto de recargos. Asimismo, se aplicará un descuento de hasta el 15%, más un 10% respecto del saldo resultante como bonificación adicional por pago dentro del plazo previsto al efecto.

A modo de síntesis, destacamos que durante el mes de julio del año en curso, se encuentran vigentes en la Provincia de Buenos Aires dos planes generales de moratoria para deudas no judiciales: el dispuesto por la DN “B” 31/2007 y el establecido en la DN “B” 34/2007. El primero de ellos prorroga la vigencia de la DN “B” 13/07 disminuyendo el beneficio otorgado a una reducción de intereses del 30%. El de la DN “B” 34/2007 estableciendo la misma concesión en un 60% para el caso exclusivo de cancelación mediante pago único y al contado de la deuda regularizada. Asimismo, conforme las disposiciones normativas publicadas al día de hoy, los contribuyentes podrán optar entre ambos regímenes hasta el 30 de julio de 2007. Desde el 1º de agosto al 31 de diciembre del corriente, se encontrará vigente únicamente el plan de regularización dispuesto por la DN “B” 31/2007. 

En cuanto a la DN “B” 39/2007, la misma dispone la rehabilitación de los planes de pagos que, habiendo sido otorgados a partir del 1º/1/2000, hayan caducado por cualquier razón. Ello así bajo la condición de la cancelación de la totalidad de las cuotas vencidas o impagas  al 12 de julio de 2007 (con más intereses), debiendo realizarse el pago hasta el 31 de agosto del corriente. Si rehabilitado así el plan de pagos quedara pendiente el ingreso de cuotas, las mismas deberán cancelarse de conformidad a los términos del beneficio oportunamente otorgado.


La rehabilitación de planes de pago caducos dispuesta por la normativa comentada podrá llevarse adelante aún en el caso de hallarse la deuda en proceso de ejecución judicial. En tal supuesto, a las condiciones arriba descriptas deberá adicionarse el requisito del cumplimiento o regularización de las costas y gastos del juicio.
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