Estudio Ángel R: Colombo & Asociados

    Auditoría – Impuestos – Sociedades

  La Plata, 20 de febrero de 2008. 

Informe de Actualización Nº 17. 
PCIA. DE BUENOS AIRES. DIRECCIÓN DE PERSONAS JURÍDICAS. REEMPADRONAMIENTO OBLIGATORIO DE SOCIEDADES Y ASOCIACIONES CIVILES Y FUNDACIONES. 
Fuente: www.mjus.gba.gov.ar 
 
El Ministerio de Justicia y la Dirección Provincial de Personas Jurídicas han dispuesto, mediante Resoluciones Nº 15 y 5 del mes de enero de 2008 respectivamente, el reempadronamiento obligatorio de las sociedades y asociaciones inscriptas en la última dependencia citada. 


Expondremos a continuación una síntesis del contenido de las normas mencionadas, así como los instructivos emitidos por la Dirección Provincial.

Sujetos Obligados:
· Se encuentran obligadas al reempadronamiento: Sociedades tipificadas en la Ley de Sociedades Comerciales, Sociedades de Economía Mixta (DL 15349/46); Sociedades de Garantía Recíproca (L 24467) y las Sociedades del Estado (L 20705), como así también las Asociaciones Civiles y Fundaciones.
· Se encuentran exceptuadas del reempadronamiento: Sociedades arriba mencionadas y Asociaciones Civiles y Fundaciones inscriptas en la Dirección Provincial de Personas Jurídicas con posterioridad al 31/12/2006. 
Plazo. Incumplimiento. Efectos:


El reempadronamiento deberá realizarse entre los días 03/03/2008 y se extenderá por 120 días, venciendo el mismo el día 25/08/2008. 


El incumplimiento de este deber, es decir la falta de reempadronamiento en término, producirá los siguientes efectos:

· Rechazo de todo trámite a intentar por ante la Dirección Pcial de Personas jurídicas.

· Archivo del legajo correspondiente.

· Aplicación de una multa de $ 200 para las Sociedades Comerciales.
Requisitos para el reempadronamiento. Documentación exigida:

A los fines del reempadronamiento, las sociedades y asociaciones deberán: 

· Acompañar Nota de Presentación solicitando expresamente el reempadronamiento, con firma certificada

· Agregar comprobante de pago de las tasas por “Control de Legalidad y Registración en constitución y Reformas de Sociedades Comerciales” y “General de Actuación ante la Dirección. Provincial de Personas Jurídicas”

· Completar un "formulario de alta de datos generales” (que deberá obtenerse en www.mjus,gba.gov.ar) con firma debidamente certificada del representante de la sociedad o apoderado con facultades suficientes al efecto de la presentación (acreditadas con original o copia de poder según corresponda).

· Acompañar balances de los 3 últimos ejercicios contables suscriptos por contador público con firma certificada ante el Consejo de Ciencias Económicas de la Provincia. 
· Adjuntar Acta de Asamblea de aprobación de los balances acompañados, planilla de asistencia y/ o Acta de Reunión de Socios de corresponder (todas debidamente certificadas en su contenido).

 
Para el caso de tratarse de Asociaciones Civiles y Fundaciones, serán diversos los requisitos según los datos arrojados por los respectivos balances, a saber:  

· Balances con menos de $ 15.000 de ingresos anuales: presentar con la fórmula estado de resultados y estado de situación patrimonial. activo-pasivo-patrimonio neto y detalle de ingresos y egresos firmado por presidente y tesorero.
· Balances con mas de $ 15.000.- de ingresos anuales: balances firmados por contador publico, cuya firma deberá legalizarse ante el consejo profesional de ciencias económicas de la provincia de Buenos Aires.
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