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Informe de Actualización Nº 27. 

IMPUESTO A LAS GANANCIAS. RÉGIMEN DE RETENCIÓN SOBRE RENTAS DE TRABAJADORES ENRELACIÓN DE DEPENDENCIA. 

RG AFIP 2437 (B.O.: 22/04/2008).



Mediante la presente RG AFIP ha sustituido el Régimen de Retención para el Impuesto a las Ganancias de Trabajadores en Relación de Dependencia, regido hasta el presente por RG 1261.



La nueva normativa significa una revisión, actualización y ordenamiento de las normas que rigen la materia. Asimismo, ha introducido algunas modificaciones al Régimen vigente, entre las que se destacan las siguientes:

· A partir del período fiscal 2007, se incrementa de $ 72.000 a $ 96.000 el importe de ganancias brutas a partir del cual los empleados en relación de dependencia deben informar al Fisco el detalle de bienes al 31/12 de cada año, valuados conforme a las normas del impuesto sobre los bienes personales.
· Se establece un régimen simplificado para que los empleados en relación de dependencia que obtienen ganancias brutas por un importe igual o superior a $ 144.000 informen el total de ingresos, gastos, deducciones admitidas y retenciones sufridas, entre otros, de acuerdo con lo previsto en la ley de impuesto a las ganancias. Deberán ingresar mediante Clave Fiscal en la página Web de la AFIP, servicio "Régimen Simplificado Ganancias Personas Físicas" que estará disponible a partir del 30/4/2008.
·  Se extiende al 30/06 el plazo para que los citados sujetos, que no se encuentren inscriptos en los impuestos a las ganancias o sobre los bienes personales, informen al Fisco el detalle de bienes y/o los ingresos, gastos, deducciones y retenciones.
· Se dispone que las retenciones del impuesto a practicar a los beneficiarios no podrán ser superiores al 35% del monto total de la remuneración en dinero a percibir.
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