ESTUDIO ANGEL R. COLOMBO & ASOCIADOS

AUDITORIA- IMPUESTOS- SOCIEDADES


NOVEDADES EN EL REGIMEN DE RETENCION DEL IVA APLICABLE A LA COMERCIALIZACION DE GRANOS NO DESTINADOS A LA SIEMBRA- cereales y oleaginosos-, LEGUMBRES SECAS –porotos, arvejas y lentejas-.
Mediante el dictado de la RG 2300, la AFIP ha introducido modificaciones al Régimen de Retención del IVA aplicable a la comercialización de granos no destinados a la siembra y legumbres secas. La nueva Resolución General sustituyó de plano la normativa vigente en la materia.
La nueva norma no introdujo cambios respecto de la aplicación de alícuotas de retención, plazo para el ingresos de las mismas, ni en lo referente a las consecuencias tributarias que genera en un operador por el hecho de estar ó no incluido en el “Registro Fiscal de Operadores en la Compraventa de Granos y Legumbres Secas,” en adelante el “Registro”, ó estar suspendido ó excluido.

Los principales cambios se vinculan con modificaciones operativas, vinculadas al control, así como a la sistematización de procedimientos y/o trámites virtuales, reformulando la tipificación de los hechos que se consideran como de “incorrecta conducta fiscal”, diferenciando los que dan lugar a “suspensiones transitorias” ó “exclusiones” directas del “Registro”.

Los principales cambios detectados en la RG 2300 son: 
I. Se establece la obligación de registrar los comprobantes respaldatorios de las Operaciones de Canje de Productos Agrícolas, en un libro ó registros – manuales o computadorizados – que cumplan con las formalidades establecidas en el art. 54 del Código de Comercio y la R.G.(AFIP) 1415, referida a las normas de facturación y registración. En tal sentido, el ANEXO XI de la R.G. (AFIP) 2.300 establece que se deberá dar cumplimiento a los plazos previstos en la RG 1415 y las registraciones deberán contener: 1) C.U.I.T. de la contraparte, 2) Apellido y nombre ó razón social, 3) Fecha del Comprobante, 4) Tipo y nº de comprobante, 5) Tipo de grano ó producto/locación/servicio, 6) Cantidad, 7) Importe Neto, 8) Impuesto al Valor Agregado, 9) Importe de la Retención/Percepción, 10) Otros conceptos, 11) Importe Total, 12) Nº de contrato de canje, 13) Tipo de canje (total/parcial), 14) Tipo de Operación (compra ó venta), 15) C.U.I.T. del corredor interviniente.

Consecuentemente se elimina para las “operaciones canje” la obligación de consignar en los comprobantes respaldatorios la leyenda "operación encuadrada en el artículo 6 de la R.G. 2266 (ó 2300)” y los datos relativos al tipo, número y fecha del comprobante emitido por la otra parte o, en su caso, por el adquirente ó intermediario

II. Se agrega como nuevo requisito a cumplir, que los sujetos para ser incluidos ó mantenerse en el “Registro” deben demostrar su condición de “habitualistas” en el comercio de granos. Al efecto, deberán realizar y declarar ventas gravadas en el IVA, vinculadas al comercio de granos desde su inclusión al “Registro”, según el caso:

a) Productor: en al menos UNA (1) DD.JJ. dentro de los últimos 18 períodos mensuales consecutivos.

b) Restantes operadores —excepto corredores—: En al menos (UNA) 1 DD.JJ. dentro de los últimos 12 períodos mensuales consecutivos.

III. Se amplía el plazo a 15 (QUINCE) días corridos del mes inmediato siguiente para que los Agentes de Retención informen a alguna de las Bolsas de Cereales Autorizadas, las operaciones que no cuenten con la certificación expedida por dichas entidades. Se aclara que el plazo consignado en la R.G. 2266 era de 10 (DIEZ) días corridos.

IV. Se adecua la nómina de categorías que podrán solicitar su inclusión en el “Registro” estableciendo el art. 22º los siguientes sujetos:
a) Productor
b) Acopiador:(se incluye en esta categoría la comercialización de granos de su propia producción, siempre que se trate de una actividad complementaria)
c) Desmotador de algodón     d) Corredor    e) Mercado de cereales a término 
f) Arrendador comerciante de granos   g) Contratista rural    h) Aplicador aéreo
i) Proveedor de insumos y/o bienes de capital   j) Profesional: 
k) Otro: cualquier sujeto que por el desarrollo de una actividad cuya inclusión no corresponda en alguna de las categorías precedentes, obtiene los productos indicados en el Artículo 1º, que posteriormente vende a nombre propio.


V. Los sujetos incluidos en el “Registro” en las categorías b), e), f), g) h) ó i)  (definidas  en el punto anterior), podrán oponer la exclusión del Régimen de Retención extendido de acuerdo a lo previsto por la R.G. 2.226 (Régimen General de Retención en el I.V.A.), siempre que las operaciones de venta de productos agrícolas se origine como consecuencia de la operatoria descripta en el art. 6 del R.G 2.300 (Operaciones de Canje) y la misma sea efectuada con sujetos incluidos en el “Registro”
VI. Se impone como nueva causal de “suspensión transitoria” ante el incumplimiento de la obligación de declarar en la respectiva DD.JJ. los montos efectivamente reintegrados de las retenciones de IVA en granos (Art. 60 Reintegros Sistemáticos). Dicha sanción, es por demás excesiva tendiendo en cuenta que el sujeto es suspendido, sin ser previamente notificado. Asimismo, la AFIP intimará al responsable para que dentro del plazo de 10 (DIEZ) días corridos presente la DDJJ rectificativa consignando dichos montos, bajo apercibimiento de la caducidad automática del reintegro efectuado, la exclusión del “Registro” y el cobro mediante ejecución fiscal. De no presentarse la DDJJ rectificativa en dicho lapso, se otorgará un plazo suplementario de 5 (CINCO) días corridos para que el sujeto regularice tal situación. Vencido el mismo, se dará cumplimiento a las sanciones impuestas. Por último, se menciona que una vez presentada la DD.JJ, la A.F.I.P. debe proceder a levantar en forma inmediata la suspensión transitoria.
VII. Se sustituye el procedimiento manual de solicitud de inclusión en el “Registro”, mediante el cual se utilizaba el formulario Nº 712 (nuevo modelo) A partir del 1º de octubre de 2007, deberá utilizarse el programa aplicativo denominado “AFIP DGI – REGISTRO FISCAL DE OPERADORES DE GRANOS Versión 2.0”. Los trámites que se deberán realizar con dicho aplicativo son: 
a) Inclusión: Se generará el Form.. 937 de DD.JJ.
b) Cambio de Categoría: El plazo para comunicar la misma es hasta el último día del   mes inmediato siguiente al citado cambio.
c) Actualización de datos: Ídem anterior
d) Reinclusión Sólo para sujetos cuya inclusión haya sido tramitada a partir de la entrada en vigencia de la R.G. 2300, para la misma categoría, siempre que no hubiera sido excluido por alguna de las causales comprendidas en el segundo párrafo del artículo 50 de la citada Resolución General y la solicitud se efectúe dentro de los NOVENTA (90) días corridos de la notificación de la resolución de exclusión, previa regularización de las causales que originaron la exclusión.

e) Exclusión: El pedido implica la aceptación tácita de todos los efectos que la misma produce. 
La denegatoria de la solicitud de inclusión, reinclusión, cambio de categoría, ó actualización de datos, en el “Registro”, se efectuará mediante el dictado de un acto administrativo, el cual será notificado al responsable mediante alguno de los procedimientos previstos en el artículo 100 de la ley 11.683

La denegatoria de la solicitud de cambio de categoría, implica la permanencia en el   “Registro” en la categoría vigente al momento de interponer dicho trámite.

En el caso de tratarse de “actualización de datos”, la denegatoria hará pasible al   responsable de la suspensión en el “Registro”, prevista en el art. 40 inc b), es decir cualquiera de las situaciones previstas en el ANEXO VI, apartado B ó C., excepto para el caso de corredores, a los que se le aplicará el procedimiento dispuesto en el art. 48 (evaluación de permanencia en el Registro).
VIII. La nueva norma dispone un régimen específico de suspensión transitoria y exclusión del “Registro” que difiere en parte respecto del dispuesto por la RG 2266 haciéndola más casuístico y engorroso. Tales normas están contenidas en el Título II apartado J a L de la citada resolución (arts. 40 a 52 ambos inclusive), y se complementan con las disposiciones del Anexo VI aparatados A, B y C que describen los supuestos de “Incorrecta Conducta Fiscal” que darán sitio a la aplicación de la suspensión transitoria o exclusión del “Registro” según corresponda.


Se desprende de su art. 47 de la RG 2300, que la AFIP puede disponer la exclusión de un responsable en forma directa del “Registro”, sin que exista “suspensión previa”, como estaba previsto en la RG 2266, incluso en algunas circunstancias la exclusión operará de pleno derecho como veremos en adelante.

1. SUSPENSIÓN TRANSITORIA:

Este régimen prevé dos tipos de Suspensión Transitoria que se distinguen entre sí por las causales que les dan motivo y por sus efectos. En esos términos encontramos:

	   Sancion
	Causales
	Efectos

	Suspensión Transitoria

Arts. 40 inc. a) y 43 RG 2300


	Los supuestos de procedencia de esta clase de suspensión están previstos en el Anexo VI inc. A.

	* Vigencia de la suspensión por 60 días corridos.

* Vencidos los mismos, podrá:

1. habiéndose subsanado el incumplimiento: corresponde el levantamiento automático de la suspensión que se publicará en la web y tendrá efectos desde el 2º día hábil siguiente a dicha publicación.

2. no habiéndose subsanado el incumplimiento: corresponde la EXCLUSIÓN de pleno derecho (también prevista en el art. 47 inc.a).

* Durante el curso de la suspensión, las retenciones sufridas quedan fuera del reintegro sistemático.

	Suspensión Transitoria

Arts. 40 inc. b y 44 RG 2300

	Los supuestos de procedencia de esta clase de suspensión están previstos en el Anexo VI incs. B y C
	* Vigencia de la suspensión hasta el dictado del Acto de EXCLUSIÓN (previsto en el art. 50).

* En caso de levantamiento de la suspensión, corresponde el reintegro en los términos del art. 53 para productores o acopiadores que venden producción propia y el reintegro parcial para intermediarios (art. 63).

* Antes del dictado del acto de exclusión, de corresponder, se podrá proceder al levantamiento de la suspensión y su publicación en la web, con efectos desde el segundo día inmediato al de su publicación.



Las dos clases de Suspensión Transitoria mencionadas producen efectos comunes, a saber: 

· Se publicará en el BO y la Web: apellido y nombre, denominación social, CUIT, categoría de Operador (art. 22), CBU (excepto corredores), causales de suspensión y norma de referencia.

· Archivo de trámites interpuestos respecto del responsable

· Aplicación del 100% de la  alícuota de retención de IVA prevista. 

· Las retenciones practicadas son susceptibles de compensación 

· La suspensión surtirá efectos desde el segundo día corrido inmediato siguiente, inclusive, al de su publicación.

Las causales de Suspensión Transitoria (y de corresponder exclusión posterior), están contenidas en el Anexo VI apartados A, B, C de la RG 2300. En los acápites de referencia se describen diversas situaciones que configuran lo que la normativa dio en llamar “Incorrecta Conducta Fiscal” que tendrán los efectos previstos en el cuadro anterior.

	Causales Anexo VI
	Suspensión/Efecto

	Apartado A. 

Controles Sistémicos Formales
	Suspensión Transitoria 

Arts. 40 inc. a) y 43 

	1. Falta de presentación de DDJJ de impuestos o régimen de la RG 2300

2. No registre domicilio fiscal denunciado o declarado

3. no acredite inscripción como agente de retención

4. Falta de presentación de DDJJ de IVA conf RG 2300

5. Incumplimiento de deber de informar monto de retenciones practicadas.

6. inclusión en “Contribuyentes no confiables” en web de AFIP

7. cualquier otro incumplimiento detectado por controles sistémicos.
	

	Apartado B.

Controles Objetivos practicados en verificaciones o fiscalizaciones
	Suspensión Transitoria de los Arts. 40 inc. a) y 44

	1. Detección de documentación apócrifa

2. Detección de interpósita persona

3.  Realidad económica diversa al ejercicio del comercio de granos

4. Omisión total o parcial de efectuar retenciones o percepciones de IVA o IG

5. Omisión de cumplir cualquier otro deber como agente de retención o percepción de IVA o IG

6. Incorrecta aplicación de alícuotas a sujetos no incluidos en el Registro o suspendidos del mismo

7. omisión de ingreso de retenciones/compensación improcedente de retenciones

8. incumplimiento total o parcial de requerimientos

9. carencia o incongruencia de registros de compras y ventas 

10. Pagos por medios indebidos conforme Ley 25345

11. Incremento injustificado de saldos a favor declarados en IVA

12. Incumplimiento a normas conjuntas: RG AFIP 1593 R SAGPYA 456 – RG AFIP 1880 R SAGPYA 335 y ST 317

13. Ajustes de fiscalización relevantes no conformados o conformados no regularizados o no ingresados

14. incumplimiento a deberes tributarios formales y resistencia pasiva a la fiscalización. 

15. En caso de corredores, incumplimiento en el deber de asegurarse la identidad de las personas y veracidad de los negocios en que intervienen.

16. Todo otro incumplimiento a las obligaciones tributarias vigentes que a criterio del Juez Administrativo amerite la exclusión.
	

	Apartado C. 

Control de Contribuyentes en Proceso Judicial
	

	1. Auto de procesamiento o prisión preventiva vigente en el marco de la Ley Penal Tributaria

2. Auto de procesamiento o prisión preventiva vigente en el marco de delitos comunes vinculados al incumplimiento de obligaciones impositivas, de la seg soc o aduaneras propias o de terceros// también en el caso de intervención de funcionarios públicos.

3. Auto de quiebra sin continuidad de explotación.
	


2. EXCLUSIÓN:

La normativa prevé los siguientes supuestos de exclusión, a saber:

	Supuesto de exclusión 

(art. 47)
	Efectos 

(art. 49)

	Supuestos derivados de una Suspensión Transitoria:

1. Art. 47 inc. a: Procede la exclusión ante una Suspensión Transitoria de los arts. 40 inc. a) y 43 cuando vence el plazo de 60 días corridos sin subsanarse el incumplimiento (exclusión de pleno derecho).

2. Art. 47 inc. b): Procede la exclusión ante la aplicación de una Suspensión Transitoria de los arts. 40 inc. b) y 44 si no correspondiere el levantamiento de esta última (deberá decretarse por acto fundado que se publicará en la web y estará disponible en la web – Art. 49 párr. 2º). 
	1. Se notificará por publicación en el BO (salvo para el caso de solicitud por el responsable, en cuyo caso, se tiene por notificado con la confirmación del requerimiento) y se publicará en la web.

2. Producirá efectos a partir del quinto día corrido inmediato posterior desde la publicación en el BO del acto que dispone la exclusión.



	Supuesto de Falta de Habitualidad en el Comercio de Granos conforme art. 46 (ver punto II del trabajo)
	

	No acredite la condición de Responsable Inscripto en el IVA (Exclusión de pleno derecho)
	

	A solicitud del responsable conforme art. 31 inc. b).

	

	No acredite la calidad de inscripto como Operador de Granos en la ONCCA, cuando no se trate de productores conf. Art. 22 inc. a) (exclusión de pleno derecho)
	


Sólo cuando la Exclusión tuviere por las causales del Anexo VI apartado B puntos 1 a 4, 6, 7, 9 a 11, 15 y/ó 16 (documentación apócrifa, interpósita persona, realidad económica diversa al comercio de granos, omisión total de efectuar retenciones de IVA e IG, aplicación incorrecta de alícuotas, carencia de registros o incongruencias con los comprobantes, medios de pago indebidos, incremento injustificado de saldos a favor en el IVA, todo otro incumplimiento que a criterio del juez administrativo amerite la exclusión) el responsable deberá esperar al menos 12 meses desde la publicación de su exclusión en el BO para solicitar la reinclusión en el mismo.

 
Asimismo resaltamos que los sujetos excluidos o a los que se les hubiere denegado solicitudes de trámite  vinculados al “Registro”, podrán interponer solamente la vía recursiva prevista en el art. 74 del decreto 1397/1979 (art. 52). Por lo tanto, en la nueva normativa se elimina el procedimiento de revisión de la no incorporación ó exclusión, previsto oportunamente por la RG 2.266. 
Por último se destaca que la nueva norma será de aplicaciones para las operaciones y sus respectivos pagos realizadas a partir del 01/10/2007.    
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